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1 dabrolnai intő győzelem í
Üldözzük a menekülő ellenséget. — Jlz olasz 
offenziva sikertelensége. — 8ggre hevesebb a 
Somme-csata. Sarrail általános támadásba fogott.

A Debreceni Újság tegnap délután 
rendkívüli kiadásban adott hirt arról, 
hogy Mackensen döntő győzelmet aratott 
Dobrudzsában az egyesült ellenséges had­
erőn. Az erről szóló első hivatalos jelen­
tés Így szól:

A német császár a császárnéhoz a 
következő táviratot intézte:

Mackensen vezértábornagy éppen 
most jelenti, hogy bolgár-török és né- 
met csapatok Dobrudzsában döntő győ­
zelmet arattak a román és az orosz csa­
patok fölött.

E híradás nagy jelentősége az első pil­
lanatokban áthatott mindenkit. Már a 1 
külsőségeiben is megkapó ez. Mackensen 
nagy sikerének a nyilvánosság előtt maga 
a német császár a tolmácsolója, mikor az 
ö táviratát, közük, amelyben a császárné­
val tudatja az örömhírt.

A német vezérkar hivatalos jelentése 
megerősíti ezt a nagy eseményt, de még i 
részletekről nem számol be. Hangsúlyozza 
azonban azt, hogy üldözzük a megvert el­
lenséget.

A hadműveleteknek már a kezdetén 
ráismertünk a gorlicei stylusra. Az első 
lépések rávallottak Mackensenre s nem 
hiába emlékezik meg maga a német hi­
vatalos jelentés is elismeréssel a kitünően 
keresztülvitt, nagyszerű haditervről.

A siker kétségtelenül igen nagy, ám­
de annak arányai majd csak ezután fog­
nak még kibontakozni- így történt ez Gor-

licénél is. Nem szabad tehát türelmetle­
neknek lennünk, hiszen nagy-nagy meg­
nyugvás maga az a biztos tudat, hogy 
Mackensen súlyod’.• rap«’--* mért az áru­
lással szövetkezett, ellenségeinkre. Hogy

| ez Dobrudzsa teljes megtisztítására vagy j 
pedig a Konstantinápoly elleni fölvonu- 1 
lás elzáráséi : fog-e vezetni — az, mint | 
a P’. Lloyd is ií j még nem lehet világo- i
san látni. Fő az. hogy az ellenséget nagy 
vereség én. Metes nála a kavarodás 
és Mackensen zseniálisan ért ahhoz is, 
hogy a kivívott eredményeket hasznosíta­
ni tudja.

A Sommc-csata a francia fronton egy­
re hevesebb. Az olasz fronton is dúl az 
ellenséges offenziva. Végül Sarrail is meg­
kezdte már általános offenziváját. Mind­
ezek a 'úmadások azonban fontosabb si­
kerrel eddig sem járlak. Állásainkat tart­
juk rendíthetetlenül.

Az entente nem számíthat többé még 
egy árulóra. És ha tőlünk alattomos hit- 
szegéssel elpártol egy-egy szerződéses 
szövetségesünk van Mackensenünk aki 
a jogos boszu teljes erejével sújt le reája!

Höfer jelentése. 
Bndapest, szept. 10. (Keleti harctér.) 

i Roman harcvonalon: Fogarasnál egy román 
' ezredet, amely átkelt az Olton, visszavetet- 
| tünk. Kőhalomtól északra biztositó csapa- 
i taink sikerrel állták meg a harcokat. A Hát-

szeg mellett vívott, tegnap már jelentett, har­
cokon kívül különben nincs más különös ese­
mény.

Károly főherceg lovassági tábornok had­
sereg harcvonala; A Czerni Czeramosz felső 
folyásánál helyenkint heves ágyuharc.

I.ipót bajor herceg vezértábornagy had­
sereg arcvonala: Tc-rstyánszky vezérezredes 
hadserege nehéz tüzérségi tűz alatt áll.

(Olasz harctér.) A Karszt fensikon a csata
■ egyforma hevességgel tart. Az olaszoknak a 
j legerősebb tüzérségi és aknavető tűzzel tá- 
i mogaiott gyalogsági támadáséi újra a Vip-
■ pach és a tenger közti egész arcvonalra irá­

nyultak, E szakasz északi szárnyán az ellen­
ség jelentéktelen térnvereséget ért el. Ilt 
vonalunk San Gradó di Mernahoz keletre vo 
nul. Máskülönben a harcvonal — hála csapa­
taink szívós kitartásának! — változatlan 
ötszáz olaszt foglyul eltettünk, három gép­
fegyvert zsákmányoltunk. Vippachtól északra 
a tüzérségi tűz egész a Krniga harcvonal lep 
több részére kiterjedt. Egy Görztől keletre 
Rózsavölgytől délre fekvő állásaink ellen in 
tczelt támadás tüzűnkben nem tudott ”r 
nyerni. Flitschnél Is Igen megélénkült a 
sani gerincét támadja. A Cima di Leve Coltó 
Rendi szakaszon tüzérségünk tüzének hatás 
megakasztotta az ellenség előretörését. 1 
Caorivlon Alpini-osztagoknak a csúcstól nyu 
gatraeső szakadékéban sikerült egy támasz 
pontot elfoglalni.

(Délkeleti harctér.) Csapatainknál nincs 
semmi njság. Höfer.

GUMMI KÖPENY 
óriási választékban

Jíői köpeny 45, 50, 60, X és minden árban, 
férfi köpeny X 45-tó, minőén árban és 
minő-égben. Katona köpeny X 15-től és 
v’zmeníes gallér X 12-től minden árban.

Haas Lipót lino’eum és szőnyeg 
á uhizábanP ebrecen 
Ferenc Jez ef-ut. 58
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Németország harcai.
Ladendorf első főszállásmester Jelentése.

Berlin, szept. 16. (Nyugati harctér.) 
Albert würtenbergl herceg vezértábornagy 
arcvonala Amint az előző napokban több 
Ízben, úgy az ellenség tegnap is ered­

ménytelenül lőtte a tenger felöli Veszten- 
dét Az Ypsrn-hajlásban és Ruprecht ba­
jor trónörökös vezértábornagy hadcso­
portjának északi részén az ellenség élénk 
tüzérségi cs járőr tevékenységet fejtett ki. 
A Somme-csata tegnap különösen heves 
volt. Körülbelül húsz angol és francia had­
osztály a legnagyobb hevességre fokozott 
tüzelés után az Ancre és Summe arcvonal 
ellen eres támadás! intézett, líeves vias- 
.-.cd.is után üourselette Martinpiuche és 
. ..-;rs falukon át visszanyomtak bennün- 
. !. Combi est erős angol támadásokkal

.xn megtartottuk. Tovább délre a 
jmméig a támadásokat részben csak kö- 

_el karcban véresen visszavertük. A Som- 
mcMól délre Barleurtól Deniecoartig visz- 
szavertük a francia támadást. Néhány 
ároktőért folyik a harc. Hat ellenséges 
repülőt lelőttünk, közölök egyet Witgens 
hadnagy, kettőt Bölke kapitány, áld im­
már huszonhat repülőgépet tett harckép­
telenné- Nemet trónörökös harcvonala: A 
Maastól keletre a harci tevékenység né­
hány sikertelen francia kézigránát táma­
dáson kívül mérsékelt keretek között 
maradt.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg 
vezértábornagy hadsereg arcvonala: Nem 
volt különös jelentőségű esemény. Károly 
főherceg lovassági tábornagy hadsereg 
arcvonala: A Kamieniec magaslaton a 
Kárpátokban került sor élénk ágyuhar- 
cokra. Egyébként a helyzet változatlan. 
Erdélyben Fogaras felett a románok át­
lépték az Oltót. Eogarastól északnyugatra 
átkeli ellenséges osztagokat megtámad­
tuk és visszavetettük. Lejebb meghiúsí­
tottuk átkelési kísérleteket. Hátszegtől 
délekelotre elfoglaltunk román állásokat 
és visszavertük ellentámadásokat.

(Balkán, harctér.) Mackensen tábor­
nagy haiicsoportja döntő győzelem koro 
názta Dobrudzsában az ügyesen és erélye­
sen vezetett hadműveleteket. A német­
bolgár és török csapatok üldözik a meg­
vert orosz és román haderőket,

(Macedóniai arcvonal.) A Malkanidza 
.<1 vesztése után a boigár csapatok egy uj 
előkészített védelmi vonalra helyezheti" 
-ek. A Mcgiena arcvonal ellen Pcsar és a 
Pxeslap magaslat között Intézett Ismételt 
szerb támadások meghiúsultak- Vardar- 
tol keletre nincs újság. Ludendorf.

Mit csinálhatott Mache»?
Budapest, szept. 16- A P. Lloyd írja:
A dobrudzsai győzelemről inég nin­

csenek adataink. Mackensen döntésről 
tett jelentéit, ennélfogva vagy teljesen 
megtisztította Dobrudzsát az egyesült el­
lenséges haderőktől, vagy pedig elzárta 
azokat, miáltal a Konstantinápoly elleni 
fölvonulás lehetetlenné vált.

9 Essrnavoda-—Konstanza vonalon
Berlin, szept. 16. A U--g- tudósítója je* 

lenti:
A szövetséges bolgár-német ős török csa­

patok nagy győzelmet arattak Dobrudzsában 
az orosz, oláh cs szerb hadseregen, miáltal 
elérték a. Cscrnavoda — Konstanza vonalat. 
Az előnyomulás diadalmasan tart tovább.

k

Hagy folyt le a döntő csata?
Berlin, szept. 16. A Votscho Zeitungnak 

öveitkezö részleteket sikerült megtudnia aa 
dobrudzsal döntő csatáról:

A bolgár, német és török csapatok teg­
nap jelentett előnyomulásának további folya­
mán egy német hadosztály előretört a Duna 
irányában, miközben egy román hadosztályt 
maga elé hajtott. Ezt a hadosztályt hátában 
egy orosz dtvizfóhoz ns'omták, úgy hopy a 
német csapatok az oroszok balszárnya mel­
lett állottak,Egyldöbou a jobb oldalról német 
és bolgár lovasság megtámadott egy szerb 
hadosztályt, amely pánik szerűen visszavo­
nult a vasúti vonalra. Tegnap délután 2 óra- 
tályban a helyzet ez volt:

A németek és a szövetségesek egy U for­
mában állottak és pedig a németek az U 
szögpontjában, a bolgárok a baloldalán a né­
met és bolgár lovasság az U jobboldalát al­
kották.

Az U közepén összeszoritva voltak a 
szerbek, oroszok és románok. Az oroszok tar­
tották a frontjukat, de onnan nem mozdul­
hattak. Mikor Mackensen kiadta a parancsot 
a támadásra, egy orosz hadosztályt beleker­
gettek a már feloszlásban leve szerb, román 
hadosztályba, miáltal általános zavar támadt 
az ellenségnél.

Slililgyiniiiisstcrnsli.
Athen- szept 16. Az entente követei uj 

ultimátumon dolgoznak. Az uj ultimátu­
mot az uj külügyminiszternek nyújtják 
már ál.

Boriin öpömmcmorhan
Berlin, szopl. Itt A császár sürgönye, 

amelyben a császárnénak a Dobrudzsái 
győzelmet jelentette, korán reggel Jett is­
meretessé. A lakosság egyszerre örömmá­
morban úszott. A házakat fellobogózták, 
az utcákat tüntetömenetek Járták be, lel­
kesen éltetve a császárt, Mackensent és a 
szövetségeseket.

9 román Sirály Meg.
Bukarest, szept. 1G. Ferdinand király 

az utóbbi napok izgalmai következtében 
megbetegedett.

ina, Vasárnap.
Előadások 3 órakor mérsékelt, 5,7 és 9 órakor 

rendes hely árak.
Szezon «láger! Szezon sláger!

3 filmt a szarni öiW
Főszereplők H

Paula Nenlohelli. Fabők Mprle. R
H Kitűnő kísérő műsor! i

Görögország válsága.
Az entente njabb blokádja.

G«nf, szept. 16. A Petit Parisian jelenti 
Londonból:

Királyt rendelet kiadása áll küszöbön 
amely Görögország ellen további blokádot 
tartalmaz. A görög postát Londonban nyolc 
nap óta nőm adják ki.

9z oporette-forradalcm.
Genf, szept. 16. A Times a szaloniki forra­

dalomról gúnyosan is. Egyszerűen operetté­
nek nevezi. A forradalmárok egy hete tét- 
lenül állanak.

Általános sztrájk.
Szófia, ssept. 16. Athénban és Pireuszban 

kimondották az általános sztrájkot. A sztrájk 
nak politikai okai varrnak. A Pirensz entente 
hajóhadban három japán hajó is van.

Zlír-zavar Görögországban.
Athén, szept. 16. A Times írja:
Az egész Görögország csupa zür-za- 

var és kapkodás. Az entente követei elha­
tározták. hogy erélyesen kettévágják a 
gordiusi csomót, nehogy a balkáni hely­
zetet kockáztassák a görögországi hasz­
talan játékkal.

ItaWs Bukarestből.
Zürich, szept. 16. Bukarestből a me­

nekülés egyre tart. A diplomaták Jassy- 
ba utaztak, ahol fontos tanácskozásokat 
tartanak.

KöVBtc'n’d éhraleh OrcszorszÉgteB.
Stockholm, szept. 16. A központi ha­

talmak követeinek oroszországi utjok 
alatt sok nélkülözést kellett kiállani. Ét­
kezőkocsi volt a vonatokon, de enni nem 
adtak nekik. Csak, amit az állomásokon a 
lakosságtól vehettek, azzal táplálkoztak, 
mivel a vonatot el nem hagyhatták. így 
aztán az ut. alatt valósággal éheztek.

0 nímet-bolgár Előnyomulás a 
csEFnavoda—constanza vasat falt

Nürnberg, szept. 16. A Fracnkirscher 
Courier a hivatalos vezérkan jelentések 
kapcsán a következőket közli:

Már napok óta. beéri a bolgár vezérkar 
és a német legfőbb hadvezetőség azzal a 
szűkszavú jelentéssel, hogy „A Dobrud­
zsában előnyomulásunk tovább halad-“ 
Sokatigérő jelentés volt ez mindannyi­
szor. A románok súlyos vereséget szen­
vedtek l'utrakánnál, majd Sziliszt riánál, 
azután következett napokon át a hatala- 
mas küzdelem Dobricstól északra, ahol a 
szerbek és az orosb hadosztályok nagy 
kudarcot vollattak. aminek az lett a kö­
vetkezése, hogy az ellenséges vonal Kara- 
Omeiig és Kuckunig volt kénytelen hát­
rálni.

Kara-Orner Dobricstól északra negy­
venöt kilométer távolságban fekszik, az 
utóbbi helység pedig Szilisztriától kelet­
re, közel az Oltima-tóhoz, a. Duna lapályod 
szakaszának mentén. A.diíti'e vonal, amely 
azelőtt kilométer hosszú volt, 85 kilo-

,,,...
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létei re ’^ví clült meg. Ami vonalunktól a balparton elénk tüzérségi tűz. Selimli
{□mániának legfontosabb kikötője, Kons- 

nza, kői , r'ül 50 kilométer távolságra 
. ;ik és csak .10 kilométer választ el bell­

inket a legfontosabb roman vasútvonal, 
bukares' -csernavoda—cons'anzai vas­

iunk elérésétől.

A doVudzsai 
gyize m s ha cok.

Szóf a szept. 16. A bolgár vezérkar 
iözli szeptember 15-ikéről-

(Romania-front) Duna mentén nyuga­
lom. csak Tutrakan városát bombázta 
eredménye! elenül az ellenséges tüzérség. '

Dobricsi front, abo! tizenkettedike óta 
Ikeseredeli harcokban általiak csapa- 
aink az egyesült orosz, román és szerb 
aderökkel, az Ollina-tó Faraköj—Ap­
át—Muszubej —Karaomár vonalon vívott 
arc e hő iizennegyed?’<én az ellenség tel- 
s leverésével végzőt . Az ellenség meg 
esde a visszavonulást Csapa aink ért­
ésén üldözik. A lo- íyi at és hadianya- 

ol most számlálják.
E harcok folyamán konstatáltuk hogy 

az ellenség részéről e harcokban a követ­
kező hadosztályok vettek részt: a máso­
dik. ötödik, kilencedik és tizenharmad k 
román hadosztály a hatvanegyedik orosz 
..yalogliadosztály, egy kombinált szerb- 
rosz pyaloghadosztály és egy harmadik 
rósz lovashadosztály. A Tutrakánnál el- 
ogott orosz tisztek vallomásából bizonyos­
sal megállapi'ható hogy a tutrakáni 
i illőnél az eg< i i tjzenö ; k és tizenhe- 
edik román gy aloghatlosn. ...y fogságba 
sett. E két hadosztály a harminc’negyc- 

dik, harminchatod:k és nyolcvanat k va­
lamint egy kombiiéit gyalogezredből is 
a második határezredből: összesen kilenc 
gyalogezredből a harmadik nchéztüzér- 
■zredből. az ötödik tarackezredből a har­
madik nehéz tüzérségi ezredből és az 
egész vártüzérségből állott.

Tutrakánnál 462 tiszt jutott sebesü- 
letlenül fogságba, köztük Rascanu és Ma- 
rísecu ezredesek, dandárparancsnokok, 
z,0 orvos, öt karmester és huszonötezer fő­
nyi leoénység. A tizenötödik hadosztály 
parancsnoka: Grigorescu tábornok elme­
nekült. A tizenhetedik hadosztály pa­
rancsnoka: Todorescu tábornok pedig a 
foglyok előadása szerint a Dunába fűlt.

A Izsákmány két zászló, száz ágyú, 
hatvankét gépfegyver és nagymennyiségű 
hadianyag.

Kurzbunár. Dobrics és Szilisztria mel­
letti harcokban száztizenöt tisztet és há­
romezer főnyi legénységet lógtunk el és 
harminc ágyul zsákmányoltunk.

Szeptember tizenkettedikéig bezáró­
lag összesen elfogt unk 522 tisztet és orvost 
és huszonnyolcezer főnyi legénységet. 
Zsákmányoltunk két zászlót, százharminc 
ágyul, hatvankét gépfegyvert, nagymeny- | 
nyiségü lőszert és különböző hadianyagot.

(Macedóniai front.) Az Osztrovo-tótó! 
nyugatra és délnyugatra komoly harcok 
vannak folyamatban. Jelentékeny ellen 
-égés erőket konstatáltunk, köztük orosz 
ozredeket is. A Moglena szakaszon mind­
két részről élénk tevékenység. Az ellen­
ég összes támadásait ellentámadásokkal 
nindenütt. visszautasítottuk, miközben 
•z ellenségnek súlyos veszteségeket okoz­
atuk A Vardar jobb partján nyugalom­

falu irányában intézett támadásokkal 
(mintegy hat kilométernyire Gcvgolítöl 
keletre) sikerült az angoloknak rövid id" 
re első árkaink egyikét elfoglalni, de el­
lentámadásunkkal visszavetettük őket 
régi állásaikba. A Banasica és Sturma 
fronton tüzérségi tűz. Az aegei part vidé­
kén nyugalom.

Bukovinfh^n fe’crt 
az orosz offen iva.

Cs. és kir. sajtóhadiszállás, szept. 15.
Kárpátokban tegnap véget ért az a sú­

lyos orosz támadás, amely már közel két 
hét éjjel-nnap tartott. Minden erőlködés, 
minden emberáidozat dacára összeomlott 
Lesicky tábornok e nagyszabású és nagy 
lendülettel vezeteti oifenzivája. A szövet- : 
séges magyar, osztrák és német csapatok 
által védelmezett állásaink a Beszterce és I 
Fekete C.ereniosz közt, mely-két minden- i 
áron á akart törni, diadalmasan birto- I 
kunkban maradunk. A legvéresebb, legne- | 
hezebb harcok voltak, ezek, melyeket Bu­
kovina valaha látott, d. támaszpontjaink: i 
Mescikanescie Cokokanescie, (.apui, Cint- ' 
broslava wk, '. ;va, Smctrec stb. válto­
zatlanul birtokunkban vannak. A múlt 
napokban az ellenség elért ugyan jelen- 
jelentcktelen helyi sikereket, de erőteljes 
ellentámadásaink ezeket a következő éj­
jeleken mindig kiegyenlítették, úgy, hogy 
a nagyszabású hadműveleteket etedmé- 
nyeként i>i tét nagyszabású orosz vere­
ségről számaiba tünkbe.

Viss'aveirt FmatlAsok.
A 'örök ka’mták ítélete az oroszokról.

Hatlisaj!ószállás, szept. 1’■ (A hadi- 
sa. ós á’iá ■■ jóváhagyásával.) Az orosz 
f|. ;i legnagyobb részén aránylagos csönd 
van. Csak a Kárpátokban, a Kapuitól 
északkeletre és Ludova környékén voltak 
erős de visszavert orosz támadások és az 
északi szárnyon a Stohodnál kísérelt meg 
az elleniéi tüzérségi előkészítés nélkül 
meglepetésszeru megrohanást, amely 
azonban állásaink előli siznten Összeom­
lott. Kelet-Galiciában a Böhm-Ermolli had 
sereg from ián .okozódon tüzérségi tűz. 
Egyébként e vidéken az orosz még mindig 
kimerültnek látszik a Brze.zany és Halles 
kozott folyt harctól, amelyben 25—30.000 
halottat es legalább háromszor annyi se­
besültet veszteti- A török csapatoknak, 
melyek e küzdelmekben borsai koztak az 
oroszszal először komoly tusába és itt ki­
tüntettek magukat, alkalmuk nyílt össze­
hasonlítani az ősi ellenség harckeszséget 
és erejét a Dardanellákét ostromló an­
tant-sereggel. A törökök szerint az orosz

katonai nem xs lehet összehasonlítani a 
Galiipolin küzdő ausztráliaival és ha Bru- 
- jh>v b t -ének nem volna olyan óri­
ás tömege kkor a muzulmánok csak ne­
vetnének az oroszon. Érdekes, hogy a Ga­
líciában lévő törököket a leghevesebb 
ágyúzás sem zavarja. Ez az összehasonlí­
tás megnyugtató, mert a török sereg ak- 
cióképességét és az orosz katonán való 
leisőbbseget mulatja, ami most igen fon­
tos.
I I ■-=-E ■ r-=z=r j-------- 1rrss I =ä

DebrcEsn a menekülteR .’rí.
A segélyakció műnk br

Az erdélyi menekültek támogatása 
dekében megindított kació lankdallan - 
kesedéssel folyik. Napról-napra foko 
dik az áldozatkészség s Debrecen mos 
mikor már körünkbe érkeztek a na 
megpróbáltatásnak kitett erdélyi test 
leink, bizonyára még melegebben kan 
tol őket.

A gyámolitó-bizottság pénzügyi biz 
-aga tegnap délelőtt ülést tartott ame‘ 
a gyűjtés kérdésével foglalkoztak. 
újabb adományok a következők:

E hó 8-án a Kölcsön Segélyző Eg' 
által gyűjtött és kimutatott 53 K 08 l-E 
Vecsey Zoltán 50 K adott. Kereskedőim t 
kola tanári kara 50. Gazdak bankja gyu;- 
töivén 13, dr. Galánfíy János gyűjtése 
67.50, Koszorús Ferenc 20, Kölcsönsegélyző 
egvlet gyűjtése 42, melyből 40 K-t Sziksza 
Lajos építész adott. Közgazdasági bank 
és váltóüzlet gyüjtóivén 94.40, Grünbaum 
Izidor 10, Molnár Mihály és neje 10, Város 
nyomda gyüjtőivén 33.20, Schlachta Játm 
60, Bei. felső loányisk- tanárai 115, Pokol 
József 30, Általános Forglami bank gyű 
lése 200.50, melyből nagyobb adományol 
Landau Izsó IG';, B. I. és E. 20, Tóby Józs 
10, Markovit« Gizella 20, Vidoni János 2CG 
korona.

Debrecenben állandó tartózkodást' ■ 
nem helyeznek el menekülteket, csupa 
Hajdumegyében. Ott is oly nagy az ahh 
zatkészség. hogy a kormány által kiutat, 
segélyből eddig még egyetlen fillért sem 
vettek igénybe, hanem a menekültek ellá­
tását a közönség adományaiból fedezik.

A szegény erdélyi menekültek részé­
re asztalt terített a Katona-Otthon és 100- 
nál több menekülőt lát cl ebéddel, vacs, 
rával, reggelivel. A kenyérért, teáért, p 
lanatnyi segélyért jelentkezők száma v< 
leien. Vagyontalanok mindent ingyen kap 
nak, vagyonosok telje; ellátásért 2 km 
nát űzetnek. Senkit ei nem utasítan. 
mindenkit szeretettel fogadnak, azonm 
segítenek. Áldás van ezen az intéznie 
nyen, nem hiaba karolta fel a közönség 
különösen a vidéki nagyobb reformált, 
egyházak, amelyek részéről Derecske é 
Bagos jártak elöl jó példával- Derecske 
röl kétszer is kapott már az Otthon éle 
miszereket, Bagosról pedig Berki Sánth 
lelkész maga hozta a gazdag szeretet adó 
mányit. Az Otthonban érkeznek az elme 
nekult erdélyi papok is, akiknek sorsú 
dr. Ba.lt a zár De zsei püspök vette a kezébe. 
C kezdte meg az Otthon asztala számára 
mára való adakozást is és 12 kalácsot kül­
dött. Példáját követni fogja, bozonnyal a 
debreceni jólelkü közönség is, kiket erre 
a magunk részéről is felhívunk.

Erdélyi menekültek részére a követ­
kező adományok küldetlek az üdítő állo- 
máshoz: Nagy Istvánná 2 drb. kenyér és 
levestészta. Lóránt József 25 kg. burgonya, 

, Nagy Sándorné 2 litei tej. id. Sz. Sz.-né 8 
I tolás, szalonna, tészta. Dömsödi Imre 1 
j nag ykenyér, Fráter Erzsébet 1 fazék le­

ves, Balogh Győrgyne 1 ruca és tojás, 
B leier Miklós 1 zsák paszuly.
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A harmlnokllencesek 
az erdélvi menekültekért
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Négyezer koronát gyűjtöttek a harctéren.
A debreceni harminckilencesek újra 

gyönyörű jelét adták nagy, jó szivüknek. 
A harctéren körülbelül négyezer koronát 
gyűjtöttek össze az erdélyi menekültek 
részére. Volt olyan katona is — igy szól az 
értesítés — aki egész megtakarított, pén­
zét ajánlotta föl a nemes hazafias célra- 

Vass Antal, a S9-esek többszörösen ki- 
tunleíett, derék tábori lelkésze közli ezt a 
nagyszerű cselekedetet a Debreceni Újság 
munkatársával egy rózsaszínű tábori la­
pon úgy, amint alább következik:

Bizonyára kedves és örvendetes hír 
lesz mindenkinek, aki megtudja, hogy 
ez értünk derék katonái az erdélyi me­
nekülteknek kevés híján 4000 koronát 
fjyüjíatíck össze minden különösebb 
buzdítás nélkül. Voltak, akik egész nieg- 
takariíutt pénzüket e szent célra ad­
tak. Ebből is látható, hogy fogadták a 
debreceni (luk .az oláh betörés hírét. 
Mindenki az erdélyi híreket lesi-vár ja. 
iSzivmik-lelkünk minden melegével e 
bérces kis hazát öleljük át. Tudjuk, 
hcf— otthon is úgy vannak vele.

Szives üdvözlettel
Vess Antal, 

tábori lelkész.
A haza-szeretet legragyogóbb fényé­

ben láthatjuk újra a mi hős debreceni 
fiainkat, akiknek éppen olyan erős a kar­
juk, mint amilyen nagy a szivük!

> A felesleg készletek 
rekvirálása.
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GAZDÁK FIGYELMÉBE!
A m. kir. minisztérium 2978—1916.

E. sz. rendeletének 1. §-a alapján, tekintet­
tel arra, hogy a város törvényhatósága te­
rületének túlnyomó részében a cséplési 
munkát befejezték, a termelők búza, rozs, 
kétszeres, árpa és zabfeleslegének rekvirá- 
lása elrendeltetett.

Kötelesek a termelők felesleg készle­
tük megállapítása végett a folyó évi szep­
tember hó 15-től szeptember hó 30-ig bezá­
rólag a városi Lisztirodábau (Csapó-utca 
15. szám) jelentkezni és ott a rendelkező­
nkre bocsátott bejelentési lapon termé­

süket, továbbá házi és gazdasági szükség­
hitük megállapításához szükséges adato­
kat, valamint termésükből inár előzőleg 
eladott s a bejelentés alkalmával ok- 
inányszerüleg igazolt mennyiségeket be­
jelenteni.

A megállapított felsleg készlet meny- 
nyisége lehetőleg már a bejelentés alkal­
mával minden termelővel írásban közöl- 
tetni fog.

A folyó év szeptember hó 15-től kez­
dőd őleg a már kiadott, de addig nem ér­
vényesített vásárlási igazolványok hatá­
lyokat vesztik. E naptól kezdve tehát sem 
házi, sem gazdasági szükségletre sem 
venni, sem eladni nem szabad.

A fentebb megállapított határidőig be 
nem jelentett s igy a hatóság előtt fel nem 
tárt, elrejtett s eltitkolt készleteket a 
pénzügyőrség nyomozni fogja s az igy fel­
tárt készletek a kihágást eljárás során 
< I fognak koboztatni.

fl debreceni hetöFöhlrály.
ilki mindenünnen megszökik.
Szinte úgy tetszett már, hogy a leg- 

körmönfontabb ós legvakmerőbb betörő és 
zsebtolvajok egyike, a Debrecenben hír­
hedtté lett Földesi Imre egy időre legalább 
letűnt újabb büntetendő cselekmények 
színpadáról.

Földes! Imre azonban nem az a legény, 
aki megtűrné, hogy róla no essék szó és 
most legújabban Temesváron tette meg­
lehetősen érdekessé a nevét.

Akkor halottunk utoljára Földes Im­
réről, amikor megugrott Nagyváradról, 
Debrecenben fogságba jutott, innen meg­
ugrott, majd ismét visszament Debrecen­
be, ahol nehány sikerüli betörés után, a 
pályaudvaron fogták el és minthogy ka­
tonaszökevény volt, átadtak a katonaság­
nak Szegeden, amelynek kezei közül azon­
ban újból meglépett.

Rövid idő múlva á vakmerő betörő Te- 
mesvárott tunt föl, egy éjszaka vagyonra 
tehető holmit lopott össze te amikor el­
csípték abban tetszelgőit magának, hogy 
először Szilágyi Lajos, majd pedig Bugyi 
Jánosként mutatkozott be.

A bűnügyi krónikában már egeszen 
Jóhangzásuvá lett Földesi Imre nevet se- 
hogysem akarta vállalni.

A temesvaji rendőrség azonban Nagy­
váradra, Szegedre és Debrecenbe küldött 
távirati kérdésekre kapott válaszokból 
megállapította, hogy Szilágyi Lajos és Bu­
gyi János Földesi Imrével azonos. Betörő, 
tolvaj és katonaszökevény.

Mint ilyet átakarták adni a katonai 
parancsnokságnak, a hírhedt betörő azon­
ban másnapra megszökött a temesvári 
rendőrség fogdájából.

Temesváron azonban nem kedvezett 
a szerencse a szökés-művészének, mert hu­
szonnégy óra múlva a vasúti pályaudva­
ron fogták cl. éppen abban a pillanatban, 
amikor a vonalra akart szállni, hogy örök­
je búcsút mondjon Temesvárnak.

Most már a temesvári rendőrség is 
óvatosabb lett- Földesi Imrét, akit külön 
őriztettek, kezén és lábait megbilincsel­
lek, sőt éjszakára az ágyához is odaláncol­
ták, de mire az őr reggel megjelent a cel­
lában, Földesi már ki is szabadította ma­
gát a bilincsekből.

Ezen különben legfeljebb csak a te­
mesváriak csodálkozhatnak, mert nálunk 
nem ismeretlen kiváló tulajdonsága. Föl- 
desinek, hogy őt a bilincs nem feszélyezi. 
Hiszen a mikor legutóbb csendőr fedezet­
tel Nagyváradról Szegedre szállították, 
Földesi megbilincselt kezekkel vetette ki ; 
magát a robogó vonatból és akkor sike- j 
riilt is elmenekülnie.
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„METEOR"-mozgú
Bocskaidéi 10. Telefon: 947,

szeptemb. r hó 17-én, vasárnap
A KÉTLELKŰ EMBER 

társadalmi dráma 3 felvonásban. 
Elza Fröhlich a főszereplő. 
PÜNKÖSDI MILLIÁRDOS 
vígjáték 3 ielvanasbaii.

Haragszik a feleségein, humoros.
Előadások kezdete délután 3, 

utolsó 9 órakor.
az

Sxinház„
HETI MŰSOR:

Héttón: Salome, dráma. Kétgránátos, 
Kedden Cigányturerelra, operett.
Szerdán: Szibll, operett.
Csütörtökön: Taifun, színmű.
Petekom Marói, operett.
Szombaton: Marci, operett.

i
i

Szibill. A Szibillt elevenittették főj 
tegnap este a színházban. A címszerepben 

j Görög Olga mutatott be pompás alakítást 
I Gyönyörű hangjával s ízléses loilettejei 

vei egyaránt hódított. Nagyon szépen éne- 
kelt Bálint Béla is, valamint tetszett Bor 
bély Lili. Várnay László most is iaradha- 
tatlanul végig mókázta az estét. \ kiállí­
tás szegénységét azonban, nem palástol­
hatja más, mint valamelyes áldozatkész- 
ség, aminek színién elengedhetetlenül itt 
az ideje. A szünetek, sajnos csaknem any. 
nyi ideig tartottak, mint az előadás és igy 
a közönség éjfélkor jött ki a színházból.

A színház hírei. Ma, vasárnap két előadás 
tesz a színházban. Délutáni! ár om órakor az 
Otthon cimü színmű, este pedig Mágnás 
Miska kerül színre Görög Olga, Borbély Lili 
és Bálint Bélával. Hétfőn Salcmét ismétli]; 
meg, a címszerepben Ratteghy Margittal. 
Kedden a Cigánysaerelcm operettet játszák.

Csákos éjszakák. Ma, vasárnap négy elő­
adásban kerül műsorra az Apollóban a Csó- 
kos éjszakák cimü szezon sláger film, mely­
nek bámulatos szépségéről ma egész Debre­
cen beszél. Kétségtelen, hogyaki. szépet és 
gyönyörködtetőt akar látni, az okvetlen 
nézze meg ezt a páratlanul szép, nagysza­
bású darabot. Ma az előadások 3 órakor mér­
sékelt, 5, 7 és Dórakor r endes helyárakkal 
kezdődnek. Jegyek d. e. 10 órától előre vált­
hatók.
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Újdonságok
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 
templomokban a következő sorrendben

i
I 
5

ref.
tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytem­
plomban cl. e. 9 órakor prédikál Fóris Endre 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Ko­
lozsvári Kist» László s.-lölkész. Kistemplom- 
ban d. c. 9 órakor prédikál Pinkóczy Gusztáv 
s.-lelkész, 11 órakor Kolozsvári Kiss László 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Ba­
goly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai tem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál Zib Sándor 
lelkész, d. u. 3 órakor Pinkóczy Gusztáv s—lel­
kész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Djcsőfi József lelkész, d. u. 3 órakor 
kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Is­
potályt templomban d. e. 9 órakor prédikál 
Urai Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét ma 
gyaráz Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti 
imaházban d. c. 9 órakor prédikál Boér Ká­
roly vallásoktat ó-lelkész.

Ma, vasárnap a röm kath. templomban: 
d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor 
csendes szentmise, 9 órakor énekes szent­
mise, utána szent beszéd. D- u. 3 órakor li­
tánia; ő órakor rózsafüzér, fél 6 órakor szent- 
beszéd, utána ájtatosság.

Az égőst, hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor azi stentisztolotet Lábossá Lajos 8. 
lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet.

Menekült székely földi iparosok és ke* 
reskedök figyelmébe. A marosvásárhelyi 
keresk. és iparkamara tudatja érdekeltsé­
gével, hogy rendes működése Marosvásár­
helyen egyáltalán nem szünetelt és min­
den ügyükben ezentúl is fordulhatnak a 
kamarához. Ha úgy fordulna később eset­
leg, de már aligha, a helyzet, hogy a köz­
hivataloknak távozniuk kellene, a kama­
ra ideiglenes irodája a budapesti kamara 
székházában lenne, de erről figyelmezte­
tés adatnék közre. Figytdmoalcti a kamara 
eltávozott segélyeseit, hogy fudezeteihez
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képest ezentúl is gondoskodik támogatá­
sukról; e célra jelentsék be levélben vagy 
a helyi segítő bizottságok utján tartózko­
dási helyüket, lakcímüket. Oly helyekről 
valók, mint pl. Marosvásárhely is, hon- 
nét menekülni teljesen indokolatlan volt, 
csak a rendesen és pedig most október el­
ső felében sorra következő segélyosztás* 
kor kaphatnak kamarai segélyt, mert az- 
időre már előbb megka.pták és a jelen­
legi fedezet a kamara-kerületből tényleg 
kiürített egyéb vidékek kénytelen mene­
kültjeinek rendkívüli segélyezésére első­
sorban szükséges.

Véglegesítés. Mint a hivatalos lap 
közli, a debreceni egyetem rektora Gaál 
Károly ideiglenes minőségű egyetemi iro­
da segédtisztet jelen állásában véglegesí­
tette.

Üzletek hét órai zárása. A kereskedel­
mi és iparkamara elnöksége felkéri a deb­
receni kereskedőket, hogy az üzleteknek 
este hét órakor leendő zárása tárgyában 
ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a kamara 
tanácstermében tartandó értekezletén mi­
nél nagyobb számban szíveskedjenek meg 
jelenni.

Kitüntetés. Markovit* Sándor mű­
egyetemi hallgatót, a cs. és kir. 39-ik gya­
logezred kadettjét őfelsége a doberdói 
harcokban tanúsított vitéz és kiváló ma­
gatartásáért az első osztályú ezüst vitéz­
ség! éremmel tüntette ki.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy a felejthetetlen édes jó apa, nagy­
apa, testvér ésjórokon: jenkafahd Lévay Fe­
renc, áldásos életének 76-ik, özvegységének 
5-ik évében váratlanul csendesen elhunyt. 
Kedves halottunkat folyó hó 17-én, vasárnap 
délután Sorakor fogjuk a Széchenyi-utca Iß. 
szánni háztól a Kossuth-utcai sirkertben levő 
családi sírboltban nyugalomra helyezni. — 
Debrecen, 1916. szeptember 15. Áldás és béke 
poraira! Gyermekei: Lévay Gyula, Lévay 
írón férjével Gruber Józseffel, Dr. Lévav 
Kálmán. Unokái: Gruber írónké, ifj. Gruber 
József. Testvérei: özv. Montay Gáborné sz. 
Lévay Johanna gyermekeivel és unokáival, 
Hamar Lászlón« szül. Lévay Amália, Lévay 
Vince. Elhalt testvéreinek gyermekei, vala­
mint számos rokon nevében is. A temetést 
.Dankó" temetkezési vállalat, Koasuth-u. 6., 
rendezi.

Eezer gazda a vádlottak padján. Sza­
badkáról jelentik: A Haditermény Rész­
vénytársaság a rendőrség kihágást ügy­
osztályával kilencszáz olyan gazda ellen 
indított büntető eljárást, akik nem szol­
gáltatták be a rekvirált kukoricát. Ezen­
kívül még mintegy száz gazda ellen folyik 
eljárás gabona eltitkolás címen. A rendőr­
ség néhány napon belül megkezdi az ezer 
szabadkai gazda ellen folyamatba tett ki­
hágások tárgyalását.

Menyasszonyok — vőlegények. Az el­
múlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek: Nagy János Balogh Karolinával, 
B. Tóth Gmiía Pál Teréziával Makai Sán­
dor Barabás Máriával, dr. Hőnyi Andor 
Freund Erzsébettel, Molnár Ferenc Erdős 
Zsuzsannával.

Köri-délután. A Csapókerti Olvasó-kört, 
hó 24-én. <1. u. 5 órai kezdettel — részben a 
menekültek javára — köri-déhitánt renaez a 
következő műsorral: 1. Megnyitó. 2. Magya­
rok Istene: szavalja Kovács Lajos. 3. Hábo- 
rusdalok: Osváth Gyula.. 4. Felolvas: Mo­
csári László. 5. A rongyos katona. Mesejá­
ték. Irta Zihlaá Lajos. Személyek: Rongyos 

I katona Szabó Károly, Gábor arkangyal Papp 
I Margitka, Szent Péter Ujvárossy Kálmán, 
! Miska Gaál István, Jancsi Gaál Gyula, Szom­

szédasszony Papp Bazsa, Feleség Tokaji 
Bözsike, Pap Tóth Imre, öregeass-zony Karca 
Liliké. Szanvtészek Racz József és Kalmár 
Béla. Angyalok kara Lőrinc Erzsébet, Cse­
resznyés Róza, Újvárosi Erzsébet, Hamza 
Margit, Nagy Erzsébet, Kiss Juliánná, Tóth 
Róza, Suba Róza, Tóth Mária, Szilágyi Erzsé 
bet, Szirák Juliánná, Szabó Erzsébet. 6. A 
székely asszony. Irta Benedek E. Előadja 
Nagy Piroska. 7. Magánjelenet Ormós Jó­
lanka. 8. Vissza jön még. Előadják: Knöífer 
Bözsike és Knotted Józsika. 9. Hegedül Na,.v 
Kálmán. 10. Magánjclonet Varga Béla. .11. 
K.uplé Szvitlik Ferenc.Balépti-dij I. hely 80 
fill. II. hely 60 fill. III. hely 30 fillér. Felül, 
fizetéseket a jótékony célra köszönettel fo­
gadtatnak.

Jutalom sokgyerekes szülőknek. Bern 
bői ’elentik nekünk: Benazet francia kép- 

1 viselő indítványt készül tenni, hogy jövő­
re minden anyának két első gyermeke 
születésénél 500 frankot és minden to­
vábbi «"vermek születésénél ezer-ezer fran­
kot fizessenek. Azonkívül minden atya, a 
ki lakóhelye polgármesterénél négy olyan 
élő ~v'ermeket jelentett be, akinek fön- 
tartásáról állandóan gondoskodik, két­
ezer frank prémiumot kap, ha a. négy gyér 
mek közül az utolsó elérte 15-dik életévét.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
következő házasságkötések történtek: 
Kehi Rezső Klein Eugéniával, Gálfy János 
Mochnács Ellával, Pénzes Ambrus Kecs- 

! kés Rózával, Kovács Ferenc Szilágyi Zsu- 
í zsánnával, Czina László Pócsi Eszterrel, 
i Balogh Vince Kovács Máriával, Szécsényi 
I István Kis Eszterrel, Pataki Péter Csordás 

Erzsébettel, Mólnál' Elemér Kovács Irén­
nel, Boros Ferenc. Rákóczi Máriával.

A debreceni m. kir. tudományegyetem 
hallgatóinak útmutatója, címen a Csáthy 9 e- 

í ránc cég kiadásában egy igen ügyesen ossze- 
! állított kis könyv jelent meg. Ez a kis füzet 
I Útmutatóul szolgál mindazoknak, akik az 

egyetem rendes, vagy rendkívüli hallgatói 
sarába lépnek. De azonkívül Debrecen ne- 
vezetesogg látnivalóiról is megemlékezik és 
térkép mellékletével az idegennek teljes tá­
jékozást nyújt. A térképen látható az Egye- 

j lem nagyszabású építkezési rajza és a város 
! nevezetesebb látnivalói. Részletes felvilágo- 
j sitástnyujt a vizsgálatok és szigorlatokra 

vonatkozólag, tartalmazza a használandó 
! tankönyvek jegyzékét, cimtártstb. Az ügyes 

összeállítású kiskönyv Csáthy Kálmán m. 
kir. tudományi kany'’kereskedő cs könyvki- 

l adó tiszteletre méltó szolid üzleti szellemét 
dicséri. Az ízléses kiállítású munka Hoffman 

, és Kronovitz könyvnyomdájában készült s 
! n? érdeklődök a Csáthy cégnél ingyen kap- 
j ják meg.

Köszönetnyilvánítás Felejthetetlen jó 
férjem, édes apánk, temetésén megjelent ro­
konaink és ismerőseink fogadják ezúton is 

I hálás kószonetftnW. D-brecen, lOlŐ.szept 
; 16-án. ozv. László Mlhályné és gyermekei

Amazon zászlóaljak Angliában. Ko- 
i penhágai távirat szerint a Berlingske Ti- 
i dendo-nek jelentik Londonból: Angliában 
í már régóta, foglalkoznak azzal a tervvel, 
i ho”” a hadseregben nőket is alkalmaz- 
! zanak. Ez. ti terv must a me^alósulás stá­

diumába lépett. Lady Castelveagh vezeté­
sével négy század asszonykatonat képez­
ték ki s ezek a századok csa.pal táborok­
ban, tábori konyhákban stb. hírszolgála­
tot jelző szolgálatot, telegráf- és soffőr- 
szolgálatot fognak teljesíteni.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az áll. anyakönyvi hivatalnál: 
Fodor Imre ref. 70 éves. Kis Lajos ref. 7 1 
éves, Lévay Ferenc ref. 76 éves. Sípol 
Istvánná ref. 44 éves, Birki Péter ref. 
napos.

Árverés a pályudvaron. A főlek által ki- 
nemváltott kézbeeithetetlen áruk elárverezé­
se folyó hó 22-én, az állomás fehéráru kiadári 
raktárában délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

A VBrós-kereszt Egylet részére a követkézé 
adományok érkeztek: Takarék és Hitelintézet r. t 
tisztviselőkara 32.50, Alföldi Takarék pénztál 
tisztviselő kara 22.97, M. kir. hajdusámsoni tököl 
ház tisztjei és legénysége által gyújtott 460.— 
Wilhelms Emil 2.—, Márk Endre udv. tanácsos 
polgármester 50 liter bor. Horváth András Puszt 
csere 87 drb. dinnye, 18 kg. bab, 26 liter tej. Ge 
iger Hilda- gyűjtése 52.—, Wéber nővérek gyű’ 
Use 47.35, Batáry vörös-kereszt láda tártain: 
142, Löfkovits vörös-kereszt láda tartalma 1A 
Mihalovits vörós-keerszt láda tartalma 1.60. 
fenti adományokat köszönettel nyugtázza: S. 
mossy László, a vörös-kereszt egylet pénztárnok

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, é 
! főleg a 3-ik honvédgyalogezred parancsnok 
1 ségának, a kivezényelt diszőrségért, az c 

red altisztikarárnak és a 75-ik gyalogezrc 
zenekarának, kik felejthetetlen atyánk tern: 
tófűt megjelenésűkkel kitümtetiték, fogadja 
ezúton halás koszonetunket. Darvast csaját

A bevonult diákok javítóvizsgája D 
Jankovich Béla közoktatásügyi miniszte 
lend eletet bocsátott ki, amely megenged, 
hog- az 1897. és korábbi években születet: 
és a májusi és júniusi pótszemléken alkat 
inasnak talált középiskolai tanulók, aki’ 
a jelenlegi tanév végén javító vizsgára uta 
sittattak, — ha a jövő tanév előtt behivjá 
őket — intézetükben még a bevonuló 
előtt javítóvizsgát tehetnek. Ez a kedvez 
mény azokat illeti meg, akik a legfelsői)’ 
osztály vizsgáján egy vagy két tárgyhó’ 
buktak meg. Bevonulás esetén ez a kod 
vezménv az alsóbb osztályosokat is meg 
illeti, ha. a javító letették. A javitóvizsg 
után — az érettsémt is nyomban leteheti' 
és a szabadságon lévő tanárokat ezeken 
vizsgákon bármelyik otthon lévő szakta 
nár helvcttesitheti.

Őszi tánctanfolyam. Tisztelettől értesítőn 
a táinckedvcdő fiatalságot, hogy az uj tánc­
tanfolyam kezdetét vette. Beiratkozásoka' 
még elfogadok. Külön órák bármely időben 

! Táncintézot: Rákóczy-utca 6. szám. Telefon 
4—59. sz. Tisztelettel: Ifj. Schaf János oktl. 
tá nemes tér.

Jó házból való fiú tanulónak 2—3 közép 
iskolává,!, fizetéssel felvétetik: AjitaJfy Ji. 
zsef könyvkereskedésében, Szenit-Anna-u. 1;

Selyem fjummiköpenvek minden színbe 
megérkeztek! Haas Lipót linóleum és szó 
nyeg áruházban. Debrecen. Ferenc József u 
58. szám. .

Rcmánín háborús tárképe különböző k 
adásokban kapható Hegedűs és Sándornál.

Német tanerő, tanítványokat vállalnr. 
saját lakásán, külön gyermek ás felnőtt esi 
portokban, esetleg háznál is órákat ad, ok 

j tóber 15-től. Leveleket kiadóhivatalba „Nt 
I met urileány“ jeligével kereke és a cím ugya­

nott megtudható.
Az uj iskolai könyvek a legújabb kiadá­

sokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudo­
mányegyetemi könyvkereskedésében, Fe­
renc Jozsef-ut 8. Ócska iskolai könyvek telje­
sen uj kötésekben félárért kaphatók.

Baktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriasi választékiján, •
Pink- és lányok részére kék boy t^níreresz kabátok, fiuk és gyermekek részére 
iMn erős iskola öltönyök, férfiak részér® öltönyt!?, átmeneti és téli kábátok, utazó 
4 városi bundák, szőrmés bekecsek sW. meiieíl
fenti cikkekből

’KC'
a szükségletet mielőbb szerezzék he, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áraim mellett 

igen olcsón lehet nálam vásárolni.
-raMÍÍ Debrecen l-g-.agaabb rs legolcsóbb férfi-, pinr.IJTCA 41. fiú- És gyeriTjakriihci nagyuruhaza. ■ ■* *** ■ **
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Megérkeztek az eszi modell újdonságok 
Rózsa Divatáruházában, Alföldi-palota. Női 
felöltők, hin.alája, veleur és autilopp kelmék­
ből leányka intézeti kabátok, kostümök ere­
deti Zwiback blousok, modell veleur és bár­
sony kalapok óriási választékban kaphatók. 
Felhívom a t. hölgy közönségét, kirakatom 
megtekintésére.

Somossy László cégnél, Ilajduvármegye 
Szállítója. Intézeti fehérneműéit, matracok, 
paplanok, takarók, harisnyak, zsebkendők.

Használt iskolakönyvek félárban. Uj is 
kola könyvek rendes bolti árban, az összes 
vnsolák részére a legújabb kiadásokban kap­
ható: Antalfynál, Szent Anna és Varga-uwa 
sarok.

Szőnyegek, függönyök, boncsér átvetek, 
asztalterítők gyári árban. Spárga futószőnyeg 
métere K 1.90, 220, 2.10, 2.80 és minden árban, 
fapeszitri vclvert futók. Nagy szőnyegek és 
ügyelők nagy választékban Haas Lipót, Deb­
recen. Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

Dr. Láng szanatóriumába felvetetnek 
■— elme és ragályos bajok kivételével —- 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio* 
hoz. Elektomamatrnes, villanyos fény- 
íurdő,kék s vörös lény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopeneí ratio. Modern míitőti- 
rem. Tudakozódásokra az intézet, tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

Pénzt 300 koronáig két kezes, ezen felüli 
összeérné) megfelelő biztosíték vagy betab 
lázasra, kedvező feltételek mellett állandóan 
íolyósit a Debreceni Népszövetségi Hitelszö­
vetkezet Varga-utca 1.

Érdekes olvasmány 1 koronáért. Lapunk 
tárca rovatában megjelent Pálffy József 
„Bandi“ napló regény7 2 kor. 50 tiller helyett 
most csak 1 koronáért kapható Csáthy Fe­
renc ni. kir. tudományegyetemi köatyvkeres- 
k idő-cégnél, Ferenc Józscf-ut (Piac-u.) 8. ez. 
»Írott, a ndg a kevés készlet tart.
T ..^r==i—— »-^7-^,===,==-—,-a-g

Legújabb
9 hetedik Isonzói csata

fi

Cs. es kir. sajfőhadiszállás, szept. 15.
Mint az olaszok hosszantartó, napról- 

napra erősödő tüzérségi t tizéből előrelát­
ható volt, a K.trszt-fronton tegnap rend­
kívül 'neves gyalogsági támadásokkal uj 
csata kezdődött az Isonzo mentén. Ez már 
a hetedik isonzoi csata a háború kezdete 
óta. A doberdói események után vonulunk 
itt most a következő; Monfalconénál, a 
tegerparton kezdődik, aztán Novavason 
a;, Opachiasellától keletre, 1.okvicétől 
nyugatra a san grado di mernai kolostor 
mellett a Wippach fek^huzódik, hogy az­
tán ott a görzi dotnbvic|ek szélén a Monte 
San Gabrielen es Monte bánion át az 
Isonzóhoz simuljon.

E vonalunkat az olaszok néhány na­
pig, mint említettük, kíméletlen pergő­
tűz alatt tartották, aztán rohamra küld­
tek gyalogságukat. Egyes szakaszokon si­
került is leglsö árkainkba hatolniok, de 
csaknem mindenütt veres fejjel kényszo- 
ritettük okét arra, hogy sietve távozzanak 
<• megszállott titkokból, .'.ár csak nagyon 
■kevés helyen vannak olasz osztagok leglsö 
arkajükbaiu Tekin.lY.ü a .uagjjjzabááü elv­

készületeket, és a harcbavetett gyalogság 
sürü tömegét, az olasz offenziva, az első 
nap eseményei után Ítélve, nem sok siker­
rel kecsegtetheti ellenségeinket.

Heves harcok 
a macedón fronton

Dobrudzsában üldözzük a megvert 
ellenséget.

Szófia, szept. 16. A, bolgár vezérkar je­
lentése szeptember 15-ről:

A macedon-fronton Ostrovónál az el­
lenségnek elkeseredett harcok után sike­
rült elfoglalni a Liczc de Planinát. Mog- 
léna síkságon az ellenséges támadást 
nagy veszteséget okozva, visszavertük. 
Varda r-völgyben tüzérségi harc. Szeptem­
ber 12-ikén Kavallát megszállót tűk.

A német had’-ezetöség és a IV. görög 
hadtest parancsnoka közt történt megál­
lapodások értelmében a görög csapatok 
szállítását Németországba szeptember 
15-ién megkezdettük.

Kavallát ellenséges flotta bombázta, 
folih kaszárnya Ián gr a lobbant, 

életben nem esett kár.
Romániai front. A Dunánál 

lom.
Dobrudzsában folytatjuk a 

ellenség üldözését,
A Fekete-tenger partján nyugalom.

Ember

nyuga-

mogvert

Sarrail megkezdte az offenzívat
Lugano, szept. 16. A Secolo jelenti 

Sarrail az egész fronton megkezdte az ob 
fenzivát.

Német repiilöraj renstanza felett.
Stocholom, szept. 16. Bukaresti lapok köz­

ük, hogy mikor az orosz f eket e-t engedi flotta 
Constanza elé érkezett, a román tengerész­
tisztek nagy ünnepet rendeztek orosz bajtár­
saik tiszteletére, de hirtelen megjelent Cons­
tanza fölött egy .német léghajóraj és két órán 
át. bombázta a várost. Az ünnepség nyomban 
abban maradt. Pctervári lapok már jelentik 
is, hogy az orosz flotta több román hadihajó­
tól kisérve, elhagyta Constanzát s visszatért 
előbbi állomáshelyére.

Sport
Football. Ma délután ' órakor a Debre­

ceni Vasutas S. C. és a Debreceni Nyomdász 
S. C. első csapatai barátságos football mér­
kőzést játszanak a D. T. «E. nagyerdői- pályá­
ján. A mérkőzés igen érdekesnek ígéri, zik, 
amennyiben a vasutasok csapatában ez alka­
lommal szerepel először Kerekes ill. a DBASE 
majd a Pozsonyi TE.-nck isim rt kitűnő játé­
kosa. A nyomdászok néhány erdélyi önkén­
tessel kiegészítve veszik fel a küzdőimet. Elő­
zőleg fél 3 órakor az erdélyi önkéntesekből 
alakult két csapat mérkőzik. A mérkőzések 
jövedelme az < rdélyi menekültek segélyezé­
sére fog fordittatni. A helyárak -0 és 50 fillé­
resek .hivő vasárnap lesz, a levélváltási ne­
hézségek miatt a múlt hétről elmaradt Aradi 
?JTE — DVSC. mérkőzése.

burgonya 
kapható kicsinyben és nagy-i 
ban. Huny í-ll, 18. Höffer 
Béla, Debrecen sz. kir. vírus! 
közélelmezési szállitc ján 1.

f.
A méntelep laktanyában levő kantin 

év december hó 1-től bérbe adatik.
Ajánlatok 1 koronás okmány bélyeg- 

el ellátva közvetlenül a menteleposztály 
parancsnokságához nyújtandók be.
609 Ménteleposztály parancsnokság,

rácok, paplanok, taka­
rók, intézeti fehérnemű 
az összes internátusok- 
ban — eiőirás szerint.
I E r % r

Yebrecz n, Rosjuth-u. S-!

Hptk-uuiku y jjii lidrummu 
az uj tanfolyamra a beiratás már megkezdő­
dött. Felvétetnek növendékek előképzettség 
nélkül, csupán elemi iskolával is. Miniszteri­
lég jóváhagyott methódus szerint szakszerű 

kiképzés.
Mindenki addiót tanul míg 

a rém tud.
Gépíráson kívül tanulunk: kereskedelmi 
levelezést magyarul és németül, könyv­
vitelt, szépírást, helyes írást, számtani 
gyakorlást, hivatalos okmányok szerkesz­
tését.. Külön német tanfolyam! A német 
nyelvre ma mindenkinek szüksége van, 
tanulunk németül Írni, olvasni, levelezni 
és társalogni. Haladók és kezdők külön 
csoportra vannak osztva. Férfiaknak kü­
lön óra. Akik nappal el vannak foglalva 
este is vehetnek órát- Külön esti tanfo­
lyam. Hallgatók a legjobb körökből, több 
társadalmi elismerés. Beiratkozni loho1 
reggel 8-tól, este 8 óráig.

I. szám«

Dr. SZTANRAY AB A
gyógyszertára a ..NÁDOR,"-hoz.

Debrecen, Szt.-Aim-u. Atti --tér.
Ajánlja a bélmüködést legide ilisabban szabá­
lyozó tudományos alapon óuult bashijtóját, az

Eulaxos tablettáit.
Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót 
használni, sok esetben idült bélrenyheségük­
től mejjsz ibadult ik. Eulaxans hashajtó hasz­
nálatánál azon idíikrizöic, melyekben a hashajtó 
bevételű szükségessé válik, megnagyobbodnak. 
A hatás csikarás nélkül áll elő s ne n viz s, 
hanem a természetes székletőtelhoz 1 gjobban 
hasonló. — Előkelő egyetemi orvos-tanarok s 
orvosol. 'Ital ajánlva s Kitömi hatása oliis erre. 
1 tubus a. háború tartama : latt K 1.40. 
Főraktár : Budapesten, Tőéök Ju séf <vógy- 
. Z' i'tárái an. Király-utca • ?. Kapható akőszitő- 

nól ;■ a legtöbb gy rsy s '.ertárban.

ai.'

» W
. 7®.
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Lakatos
tanuló épület, mülaka- 
tosnak, jó csaldból az­
onnal felvétetik, Kazia 
ezy-utca. 2.703

Iskolás 
leányokat f.e’tes ellátás­
ra elvállalok. Csapó-u.
24., keresztépűlat. 681

Két
jó futó, kocsiban és nys 
reg alatt is használhat 
5 Illetve 9 éves barna 
kanca eladó. Bővebbet: 
Péterfla-utca 4. Darvas

. Bela.ua.l. 7u7

Sírkő
erős, s?ép. nagy, vasbe­
ton félárban eladó. — 
Szalkai-u. 6. 655

Boroshordók 
jókarban] evők eladók. 
Egymalom-utca 4. sz. 
_____ 686

Használt 
összehajtó» vaságy meg 
léteire kerestetik. Both 
len-utca 41. jobboldal.

Eladtf
szép ház ás festett botor
Magos-ti. 13. 713

Egy 
lovas kocsi olcsón eladó 
Pncsirta-n. 53 661

Zubbonyhoz 
gépes és kézileány fel­
vétetik Szappanos-utca 
í. 717

Eladó
Kossuth kertben lábán 
8 hold szökj termése. 
Értekezhetni Debreceni 
gazdák bankjában Kos­
suth -U.17. 689

Faj gala in bök 
eladók. Bauer-utca. 15 
Bau er-telep. 666

Eladó
500 liter ó-bor. Cím a
kiadóhivatalban. 665

Egy
jókarban levő Singer 
varrógép eladó. Dem- 
biezki-utca 28. sz. 685

Eladó
ház, Eötvös-utca 3i. sz. 
különböző okok miatt 
eladó. Értekezhetni le­
het Pacsirta-utca 56. sz.

614
Eladó 

cipész üzlet, i’éterfia-u. 
37. sz. alatt levő régi 
jó forgalmú cipész üz­
let, összes berendezés­
sel, elvezényelő» miatt, 
eladó.608

Debrecenhez 
közel eső 60 kh gyö­
nyörű birtokomat jutá­
nyosán eladom. Megbí­
zottam: Balta ügyvéd, 

Csapó 12. 603
Egy 

elegánsan jávorfa sza­
lon garnitúra eladó. — 
Cím a kiadóhivatalban 
_________________ 600 

Többféle 
régi porcellán és más 
régi tárgyak eladok. — 
Vígkedvű u. 6 L, 3. ajtó 

597
Csődöt

csacsi, málha nyereg­
gel eladó. Értekezhetni 
lehet Demke, 1. em. 7-a.

559
Ecet

eladó, 15 hektó 10 hor­
dóban, hordónkint is 
kapható. Hatvan-utca 2

Ujfehértón
rőfös berendezés, pul- 
dokkkal azonnal eladó. 
Értekezhetni Gelbman 
Lajosnál. Újféle-nőn.

490
Boroshordók 

elad! ók. Megt -kinth e-
tók Simonffy-'itca 26. 

szám. 485
Cserépkálvha 

olcsón eladó. Arany Já­
nos-utca 48- 

Bor
100 hectó bor eladó. —
Szoboszlói-ut U-a. 261

Eladó
Nyíl-utca. 112- számú, 
ió'í jövedelmező ház. — 
Értekezhetni Kazinczy 
3. szám. Ugyanaz is el­
adó. 628

Keveset 
használt, férfi cipók, 
csizma, női kosztümök, 
blúzok és zongora eladó 
Arany János-u. 11. alatt 

519

SZ.
Pc-
627

Szőlőtermés
eladó, Sasiakért 71.
Értekezhetni lehet 
terfi-í-Dfca 19.

Sestakc.il
617 C-öl szőlőmet ter­
méssel eladom. Tavaly 
11 h.-liter bort adott. — 
Bővebbet: Csapó 12. — 
Hirdetőben. 694

Egy 
jóforgalmu trafik üzlet, 
ji>fányosa.n eladó. Cím 
a. kiadóhivatalban. 633

Egy 
szépfüszer berendezés, 
olcsón eladó. Kétmalom 
utca 16. 629

Szerszámjának 
kiválóan elkalmas 3—4 
méter hosszú akácül 
törzsek eladók. Értekez­
hetni Dr. Veress ügy­
védnél, Sas-u. 3. SZ. 695

Egy
jó karban levő négyke­
rekű kézi kocsi eladó.
Bethlen-n. 21. 716

Eladó
Késes-utcai 76., Janosi- 
utcai 53., Kaszás-telepi 
35 számú házak. X vé­
tel ár igen kedvező heti 
befizetési feltételek mel 
lett is törleszthetők. — 
Polgári Takarék. Piac­
utca 73. 649

200 liter 
bor eladó. Miklós-utcn 
50. 719

Eladó
azonnal. Csapókért, Já- 
nosi-utca 27., egészen 
uj ház, villamos utolsó 
megállótól 3 perc, igon 
kényelmes fizetés, ka­
mat tőke együtt. 668

Elailó
a József kir.hercog-utca 
62 sz. és Kandia-u. 6. 
sz. ház. Mindegyik nagy 
telek, gazdálkodóknak 
alkalmas, olcsó. Érteket 
hatni a Kölusónsególy- 
zőben. 710

Kétszáz 
éves biblia ejadó. - 
Varga-u. 22. sz. '04

3 drb 
jókarban levő vaskály­
ha eladó. Arany János- 
utca 18. Ugyanott laka­
tos tanulók felvétetnek- 

721
Eladó 

egy szép fiatal veres te­
hén, hat mázsás, 12 li­
ter tejjel. Értekezhetni 
Látókép csárdánál. 634

Eladó
ondódi tanya, Látókóp- 
nél, diszszerszám, sesta 
kerti borok. Kiadó bol­
tok, központon. Péterfla 
80.641

Különféle 
konyhaedények eladók. 
Széchenyikert, Huszár­
utca 9. sz. _ 644

Eladók 
jóljóvedelmező egysze­
rűbb házak, nagy te­
lekkel, kitűnő helyen. 
Eladó automobil. Érte­
kezni Péterfia 48. utcai 
emeleten. 661

Eladók
zongora, bútorok, kana­
pé, luszter villany és 
gázra toll eleráns nagy 
párnázott gyermek járó 
iskola. Értekezhetni Pé- 
lertia 48., első emelet.

663
Lószer szóm 

egy lóra való, kulcsos 
hám eladó Miklós-u. 44 

_  _________ 677
A gutj falógor 

mellett fekvő 17 kát. 
holdföld eladó, Értekei 
hatni Debreceni gazdak 
bankjában, Kossuth-». 
17. 69'1

Costűm
öltöny, cipő eladó. Piac 
59^1.____________ 652

Tanyabirtok
72 kát. hold, nagyrészt 
búza termo fekete ho­
mok. megfelelő és ki­
tűnő karban levő épüle­
tekkel eladó. Bővebbet: 
Polgári Takarékban, 
Piac, utca 73. ___ _.65O

Eladó
Nemzetőr-utca 6. számú 
ház, földiával, .Miklós- 
utcai dűlőben. Kardos 
Bálint örökösökké. Ér­
tekezhetni: Miklós-utca 
17. 680

Eladók
egyes és kettős ekék, 
hengerek, nagy szecs­
ka vágó, mnrhamórleg, 
jgás és urasági lőszer 
szám, hintó, dohányzsi­
neg, zsákok. Arany Já­
nos 21. 675

Jókarban
levő féregnientes búto­
rok olcsón eladók. Kos- 
suth-iitca 51. 71S

Eladó
előnyös 
tételek 
centől 
méterre a _ 
mellett fekvő 131 kát. 
hold birtok-homoy föld, 
teljes gazdas-vgi épüle­
tekkel együtt. 4 kst. — 
hold szőlő. Értekezhetni 
Debreceni gazdak bank 
jában, Kossuth n. 17.

691

ár fe-
inellett Debre- 
min'-gv 4 kilo­

rí agy erdő —

Eladó
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett: Vargakert, 
keleti sor 7. szám alatt 
fekvő 1 hold körülkerí­
tett britetek, Sámson i- 
uton a sorompó közelé­
ben fekvő uj ház, bolt, 
korcsma és lakóshelyi- 
ségekkei, valamint. 2516 
négyszögöl íólterülettel 
— Gervby-telep. Kondor 
utca 3. szám alatt fek­
vő .3 szobás kis ház ku 
Ion álló nyári konyha, 
istálló, baronafiólak és 
két hold szóló körülke­
rítve; Halasi-telep Mar­
ton Kalmáu-u 62. sz. 
két utcára nyíló kit szó 
has kis ház; 1 „kertben 
az Andróssy ut 40. sz. 
alatt fekvő Iholds zöld; 
Tégláskertijén 2670 négy 
szögól szántó; Kossuth 
keriben 8-hoidszolő. - 
Értekezhetni Debreceni 
gazdák bankjában, - 
Kossutii-utea 17 692

Jon a tel, mindenkinek szükséges, bogy a té­
lire való tűzifáját már most lehetőleg besze­
rezze, miáltal pénzt is mengsporal, mórt most 
olcsóbban ós száraz állapotban szerezheti be 
szükségletéi, fáim mind elsőrendű, száraz ál­
lapotban, házhoz szállítva kapható vaggon- 
onként, ölenként vagy méteriurzsánként. Te­
lefon szám: 13 69. A rendelések telefon ut­
ján is felvétetnek és lehetőleg azonnal eszkö­
zöltetnek. Minden mérlegelés a vevő jelenlé­
tében, vagy a város hivatalos mérlegén ősz. 
kőzöltetik.

Villanycröre béréndezett tűzifa es favágó 
telep az Újvárosi-utca 5. sz. alatt van, hol a 
iák is megtekinthetők.

A n. é. közönség szives pártfogását, kérve 
vagyok teljes tisztelettel:

szén ós tűzifa kereskedő. Ecl'röccn, Csokonai- 
utca 5. szám, alatt. Telelőn szám: 13*69. 1153

Dr. Eakos“féle? arany- 
érőmmé ádíMííteU

KW W iß

a szárnyas állatok be­
tegségeinél a legjobban 

bevált gyógyszer
Kapható:

Sághy Ferenc
gyógyszertárában. fv,5

Deb? eoz«n, Piac-utca 3,

Kozmetikai műterem! 
Szépség, hatalom!

Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szives 
ügyeimébe 1

Megnyílt Simon£fy-utca 54. sz. 
villamos gépekkel berendezett 
hygiénikus kozmetikai műterem.

Minden utónyom és fájdalom r.élküli radikális 
eltávolítása aro, mell és karról kellemetlen haj­
szának, pattanások, mitessor, szomölcs, szeplő és 
máj foltnak.

Arcgőzölés, vibrátió, kézi és villamos massage 
általi eredményes előmozdítása az arcbőr üdesége 
fehérsége és bársonysimaságáuak.

Rövid kezelés utáni eltüntetése bármilyen aro- 
tisztátalanság és ráncoknak. Mécsben és Budapes­
ten huzamosabb ideig működtem. Bámulatos ered­

ményit arcbőr hámlasztás. Haj festés
Jutányos bérlet.

164C3—1916.

A városi Tanács a barom vásárt éri 
c&apszéknek 1917. évi január 1-től 1919. 
évi december 31-ig leendő haszonbérbe­
adására a városháza nagytanáestermében 
1916. szeptember hó 19-én, délelőtt 9 óra­
kor nyilvános árverést tart. Az árverési 
féltélelek a városi gazdasági ügyosztály­
nál (Városháza 'I. em. 25. a.), a hivatalos 
órák alatt megtekint hot ák.

49:

,í

A városi tanács.

vállalatunkat Sas-utca 
szlm alá helyeztük____  __ ____ „_____ át. | 
Lókodi vendéglővel szem-!- 
ben. Nagy javító műhely/ 
gyors és pontos elintézés. f

segédek magas fizetésre, —|. 
hétszámra, teljes ellátással! 
fölveszünk, vagy darabszámra r

Gummi sarok, t < Ipvéüökböl nagyi 
raktár, azonnal föl is verjük.!

Haszonbérbeadási 
árverési hirdetmény
A debreceni ref. egyház gazdasági bi­

zottsága megbízásából a Míkepércsi útfé­
len, a várostól 7 kilóméterre a mű ut jobL 
oldalán fekvő VAradi Szabó Miklós-fék 
ujosztásu, mintegy 136 kai. hold főidnek 
I. évi október 1-től 8 egymásután kővet­
kező évre haszonbérbe, adása Végett, folyó 
év szeptember hó 18-ik napján, ti- u. 4 
órára ,i < eformátus egyház tanátsleriné-

Az Arvorclni kívánókat figyclmczte- 
(vtn. hogy az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10 százalékát, mint bánat­
pénzt az árverést foganatosító küldöttség 
kezűhez lefizetni tartoznak, mely bánat­
pénz a. haszonbérleti összeg első részlete 
fizelésekor beszámít tátik.

Egyéb feltételek az egyházi hivatal­
ban, d. c. R órától 12 óráig megtekinthe­
tők.

Esetleg az árverés napjáig ajánlatok 
tehetők a gazdasági bizottsághoz.

Debrecen, Wirt. szeptember hó 3-én,

Juhász Ignác, 
elnök.

Sestakc.il


SW
Kpró hirdetések egy- 
szeri beiktatása 10 szóig 
>atvan fillér. Minden 

további szó 6 fillér. A 
délután négy óra után 
(eladott hirdetések dija 
i, záranként nyolc fillér.

Ajánlat
Dr. Borbély Imre 

fogorvos uiütermébon, 
arany koronák és hidak 
a legszebb kivitelben ké­
szülnék. Csapó-utca 2-’.

941 •>
Kiatló 
teljes kényeazonnal 

lemmel felszerelt 
szobás ' '
kás. Cim a l-.iadóhtxa- 
íalban.622

Hentesüzlet 
azonnal kiadó <s .ió for­
galmú káveméres - > ki- 
főzés november J. Ki- 
adó Attiládért. _  b-u

bub

Német 
ncvelőn.ő előkelőbb csa­
lóhoz ajánlkozik vidék-

kiadóhivatalba kő­
nk 594

Bevonulás
a raktáron levő
< rfi és gyermek 

■ipok olcsón adatnak el 
i Berlini cipóáruhúzba,

miatt

Tüziták,
x aggononkent. ölenként 
vagy folapritva házhoz 
szállítva megrendelhető 
Fülöp A. Adolf, Cső- 
konai-utca 5. sz. a. iro­
dájában, x agy az u.jxa- 
rosi-utca 5. sz. a. villany 
erőre berendezett tűzi-

477pen.
Varrógépet 

újat, jutányos 
kaphat, alkalmi 
Grünfcldnénéll. ' 
lató-utca 2., udvarban.

9711
Maculatur 

^epir kilo szarnia kap­
ható a kiidohixatal-
ban.

A diószegi 
ntfólen. 10 kilóm-tern T 
10 és háromnegyed hold 
föld tanvával <;;xutt 
kiadó. Értekezhetni le-

Szántóföld 
harminc nyilas. feles­
ben kiadó. Tegláskert, 
harmadik járás, Hasa- 
halom-utea 61. szám.

Ondódon
(Perec dűlői, 8 hold told 
felébe, vagy haszonbér­
be kiadó. Értekezhetni:
Bui-gondia 1

Múltot, 
boát átalakítok es lioiiu 
zok. Ugyanott varrni 
xalót vállalok. Varga-').
Jt. 720

Bútorozott 
szoba kiadó. Szí ntanná
3., ajtó 3., balra. 624

Málna
szörp 
elsőrendű, kitűnő minő- 
ségfl állandóan kapható 
„ Almádia <tf 
toimirö-iii 
Ízqrességi-utca49 

Tdaton: 777. 
> ........ ......................

DEBRECZEN1 ÜJSAG

APRÓ HIRDETÉSEK.
U.U..U 'M’“ ‘”k ■

{Tojást!
veszfink
nagyban és 
kicsinyben!!

Piaci 
rokbnlt. lakes, mű

poklok. vasktily 
;<<<-... C.^apó 11.

Halápon 
58 hold olc-ón kiadó. — 
egy stráf szekér eladó. 
Kéky Súndorncnál, - 
Mark-telep._______ 630

1)31

Nagycserén 
kindó 14 hold fold, ta­
in aval, Pacsirta-utca 32 

632
Fiatal

asszony ajánlkozik fi­
nomabb üzletbe kiszol-

adólii \ a falban. I* M
Kosztümök, 

aljak, ruhák .készíte 
sél jut a ni osan x a Halom 
Bara Juliska, á alga u.

706
Erdély,

Brassóból menekült — 
sznbasznó nlxallal bár­
minemű kosztüm, kü
lőn ajak -s bármilyen 
díszes blúzok, házi ru­
hák varrását jutányos 
ar- i't. kérem tisztelt kö­
zönség szives pártfogá-

65i
Csinosan 

bútorozott utcai szoba,

Iskolás
kónx x bekot-.sei

Hozdovics Jenőm-. — 
konyvköti szét, Dí-geii- 
feld-ter 3. sz. tWi

Tisztelettel
közönséget. \elumint 
megrendelőimet, hugi- 
hónapi Bécsi ut.írni.

bósigoinat 
isirM inejj

né női szabó. F.ötvos-u 
Ifi. \ ai-ro - tanuló Il­

Egy 
kertész ajánlkozik, 
mineinü munkára.

búr-

A kissxepeseu
IS hold fold felesbe ki­
adó. Ugyanott, egy vágni 
való tehén eladó. Eöt­
vös 80 __653

Bútorozott
2 szoba, konyhával okt.
1. kiadó. Szalkai-u. 6.

656

jutú- 
a ki- 

646

Zongorázni 
tanítok, kezdőket, 
nyos arban. Cim 
adóhivatalban.

Két
szobás lakás mellékhe­
lyiségekéi okt. 1-től ki­
adó. olcsó vaskályha el 
adó. Péterfia 45. 682
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Apró hirdetések 
előre fizetendő, Vid» 4 
röl apró hirdetések drj 
levéljegyekben is J 
küldhetők. Tudakozódé 
soknál a hirdetés SIÁ‘ 
mát mindig közölni keli.

Utcai 
kit szobás lakás kiadó, 

Ajtóuitca 26,____ 711
Részlettörlesztés 

ellenében gazdák kap­
hatnak fejősteheneket, 
jármos és növendék 
marhákat, a Mezőgaz­
dasági Kereskedelmi 
részvénytársaság meg­
bízottja által. Csillag- 
utca 60.___________ 695

Bánkon 
17 h old told bérbe vagy 
felibe kiadó. Eotvos 30.

699
Emma Vahlé 

francia nyelvmesternő 
értesíti t. tanítványait, 
hogy október 1-n, Débrc 
ccnbe visszaérkezik. 
Ugyanő lakást, lelehelo- 
leg ellátással keres. — 
akar leckeadús, akar 
készpénz fizetés ellené­
ben. Szives megkeresé­
seket.: „Máriassy Ödön­
né Márknsfalva, Szepes 
megye“ címre kór.) Lec­
kék ügyében is. ^t697

Kiadó 
bútorozott szoba, Kar­
utca 13. 64(1

Kereslet
Aranyat-ezüstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz., meghívásra. ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

. Munkásnök
- s kocsisok állandó ed- 
l alinnzúeru felvétetnek 
Ti-leki-Utcft. 100 sz. 256

Lekváros 
vedreket-, ffinott korsó­
kat veszek. szep<\sségi- 
utca 40. Telefon <77. 

607
Fűszer-

nagykereskedésbe ki­
szolgáló leányok, kik

gal bírnak. toxábbú 
ugxi-.-. konml.v 
k-do -cg d<’< f-Ix.'ct- 
m-lx Cim a kiadóhixa- 
talbam__ ________606

Társat, 
mrstrnt k'-resk irodám­
hoz 19,000 koronái al. 
Balta ugxxi-d, Csapó 12 

601
Középiskolai 

tanulók lelkiismeretes 
muimsit mi rsókelt dí­
jazásért elvállalja, 
francia, és németet 
tanít, gimnazista 
li-renc, József-ut 
Krausznónál.

Munkások

is 
leány

2ti.

-k villany mo- 
Batl.ianx i-ircn

688
Kaucióval

I rendelkező uriitő i;

esetleg italmérésni'l is. 
Cim a kiadóhivatalban. 
__ __________ 562

Egy alig 
használt 

zárt hintó 

eladó
Kossuth-u. 39
Házmester. 610

Must
faiszölöböl J—400 hecto­
liter

eladó
A telep vasúi mellett 
van. POSGAY GYULA 
szőlőbirtokos, Ujíehértó

Keresek
x ételre epv kisebb — 
Wi-rlliéim szekrényt, - jó 
alla.poiban. Cim a ki- 
adóhivata I bau. ____ 556

Okleveles 
izr.-ii-lita tunitóiiö, ele­
in istak maga nők t at ását 
elvállalja. Cim a kiadó­
hivatalban. 459

Figyelem
Tákos Sándor honvéd 
huszár őrmester szüleit 
i-s testvéréit kérjük, — 
hogy pontos lakás cí­
müket tudassák e lap 
k i adó liiyá ta iával ____ b

Könnyű 
hadimmikara nők gep- 
gel vagy a m ikul fel­
vetetnek Hubai' György 
Batthyány-u. 15. 621

Tollat
veszek magas árban — 
ajánlom kihasználni az 
alkalmat. Feldmann —

Jobb leány 
elmenni- délelőtti taka-

Sübb-utca 3., kenyérüz- 
let. . __ 625

Házmester, 
lehetőleg kerti munká­
hoz értő, 2 szobás lakás 
ba kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 498

20,000 korona

ÍVÉ. Válasz ..üzlet.'
598

Veszek
mustot, uj bort, bármily 
mennyiségben. 1908-as 
urasági fajborok nálam 
kaphatók. Eorbizomúny 
üzlet. Varga-utca 34.

611
Tanítványok 

felvétetnek: Bogdúnyi 
Rozália — technológiát 
x égzott, nőj szabó, Szent 
Anna 3. 623

Asztalos
Debreceni M-'zueazdu- 
sági Gépgyár r.-t.-nál 
(Vargakert, Délisor 10. 
szám.) ' 637

Világos 
hálószoba bútor w-giT-

di-utca 17.
Tanulókat 

emelkedő fizetéssel gép­
lakat os.- fi gra a zon uh l 
szerződtet' a Debrecen.' 
Mezögnzdasági i„■ pgvar 
r.-t. (Vargakert, Déli- 
sor 19. sz.) 636

Okleveles 
tanítónő tanítást vállal. 
Cim a kiadóhivatalban. 
_______ 642

Tanuló 
felvétetik Mát hé Imre 
füszeruzleti ben, Mester 
5.___  639

Varró
és tanulóleúnyok felvé­
tetnek 
32. sz. 687

Házmester 
ava~x- asszony, kis csa- 
ládu, fizetéssel felvéte­
tik. Arany János 20.

696
Kocsis

vagy szolga felvétetik 
a máv. alkalmazottai 
fogy, szövetkezeténél. — 
Méíiusz-tér 3.______ 712

Keresek
jó forgalmú kisebb ven 
déglőt vagy kimérést. 
Cim kiadóhivatalban.
____________ 715

Hadimunkára
folvé- 

Fcrenc 
714

kézimunkásnők, 
tetnek, Károly 
József-ut 15.__

Egy
iskolás leánykát te’jes 
ellátásre felveszek. — 
Cim a kiadóhivatalban 

708
Gépész 

állást keres. Malomban 
vagy gyárba. Cim a ki­
adóhivatalban. 7t)9

Varordában 
tanulóleányt keresek. — 
Bara Juliska 
22. szám.

nyol

705
Ingyenes 
ises tanuló leá-

hó. Péterfia 15. 700
Meteor

kályhát, jói-.' rban, ki- 
sebbszerüt keresek meg 
vételre. Egyház-tcr 3. 
órás. __________ 701

Tisztességes
bejáróné vagy cseléd, 
felvétetik. Simon ffy-u. 
32. emelet. 698

A Debreceni
Kölcsönös Segélyző — 
Egyletnél egy iroda­
szolga, ki már hasonló 
alkalmazásban volt, — 
felvétetik.

Ügyes 
derék varróleány, jó fi-

nyok felvétetnek azon­
nali belépésre. Beregi 
női szabó, Kossuth 61.

683
Egy

szoba.konyha mellékhe­
lyiségekkel közel a fó­
ti rhez keresletit.. Érte­
kezhetni lehet Nap-u
7. alatt. 72Í

Bejárónőt 
keresek reggé' l'i-In-o!c- 
tól fél órai könnyű — 
munkára. C-nnó-u 34.

Iskolahagyott 
leányokat ”-”-ras, sza 
bús kiképzésre elfoga 
dók. Miklós-utea 1?. 38

Pénzhöicsön 
értékpapírokra, sors]? i'/j'ira 

hadi kölcsön kötm/Mra, 
Hadi kölcsön

100 koronánként 80’— 
Bazilika sorsjegy 15'—
Magyar vörSsIuresrt setsjegy 18-— 
üzl.rúk u „
Olasz , „
Jó-ziv „
Erzsébet „
Posti Hazai „
Konvertált jelzi.,, 
lla az értékpapír 
suti van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érme­
ket a legmapasabb napi 

áron beváltunk.
Dabrecz ai Pénzvaliiúaiik és 
Zá oikö'csón Riszv.-Tar aság 
Piaoulca 65. A várme­
gye házzal szemben.

3O-— 
28-— 
10'- 
6‘— 

70‘— 
120 — 

má-

Gazdasági 
gépáll “

eke, vető én s 
m a zsoló stb. ja. 
vitását e.fogad.

tRNK/'
gépműhely. B<.-rue
u c 3. sz m

Keresek 
szobaleányt, ki a. par. | 
kett kezelését jól érti és I 
nagyon jól takarít. Jó | 
fizetés. Értekezhetni: - E 
Péterfia 48. utcai eme- I 
’et.___________ _  6k’ I

Asztalos 
segédek, valamint nut- I 
tos ablakok készítéséi!. I 
értő munkások felvétel- I 
nek: Blattner, Sziv-u it I 

674 I
Ingyenes

és fizetéses tanuló le- I 
ányt felvesz Fülöpp Ma I 
riska női szabó, Piac- 1 
utca 7.   678 I

Józan 
életű, számolni tudó ko I 
csis felvétetik. Jelent- j 
kezni lehet Csokonai-u. j 
5._sz. alatt._____671

Keresek 
mosónőt havonta, ki jól 
mos, vasal. Debrecen L 
szálloda. 676

Ócska 
deszka megvételre ke- ■■ 
restetik. Cim: Méliusz- flB 
tér 13. sz.____ 6® H

Bejáróné í 
esetleg fiatal leány fel- I 
vétetik. Baros-utca 18. I 
szám.67! I

Temetőt 
munkákat, utánvésést, I 
aranyozást vállalunk. I 
Gerendái. Kőipar, Hu- I 
nydi-utca 14. ____673 I
---- ■Tanuló 

leányokat női ruha var- I 
rásboz felveszek. Varga I 
utca 6. 670 |

Tanyás, 
családos, aki fejni ls M 
tud kerestetik évi kent- I 
tnentióra. Polgári Take K 
rék, Piac-utca 73.__J»l I

Rokkont 
katona, nős, bármilyen K 
állast elfogad azonnali | 
bch pesre. Cim: Homok- 
utca 6. szám. Nagy An- @ 
tál. ___I

Munkás 
leányok 14 éves, felvéte­
tik. Wacha, Simonfíy 
55. _____

Takarítónőt 
keresek délelőttre, par­
kett is van. •főkaih'; 
9-b. _ ___ “•

Gallér 
fén'-ezö leány 
lattal felvétetik. Wacha 
Simnnffy 55._____

Egy 
mindenes mevbizhato 
bejárónő azonnal fa „ 
tetik. Battyányi-’itca 
sz. Keresztépülot.

Irodavezető, 
ki magyarul, keveset - 
németül levelezni tuo, 
jelentkezzen 1 urai • “ 
kasnál, Miklós-u.JJyt

Három 
és fél lóerős motor 
ré.k pár eladó. Érteke? 
betni Pétorfla-utca t- 
szám.

UW' ü^uiűdálában.1 Tulajdonos- THAN GYULA.


